
DIE ERGEBNISSE DER E-LIV UMFRAGE AUF EINEN BLICK 

  

  

  

1. WER HAT TEILGENOMMEN? 

47% 53% 

16 % EU 

84 % Drittstaaten 

80,5% sind innerhalb der letzten vier Jahre                             

aus …  

 Syrien (25%) 

 Rumänien (8,5%) 

 Afghanistan (8,5%) 

 Türkei (8%) 

3. FÜR DIE BEFRAGTEN IST BERATUNG... 

...professionelle Hilfe (28%) 

...ein Rat, Hinweis oder Tipp (22%) 

...ein offenes Angebot oder ein Treffpunkt (5%) 

45% der Befragten wissen 

nicht, was  eine „Beratung“ 

ist. 

2. WELCHE ANLIEGEN HABEN DIE BEFRAGTEN? 

 

1. Sprache 

2. Arbeit und  

Ausbildung 
3. Gesundheit 

4. WELCHE ORGANISATIONEN SIND AM             

BEKANNTESTEN? 

Internationale bzw.     

große Organisationen 

Zentralgelegene         

niedrigschwellige                  

Organisationen 

5. WELCHE BERATUNGSSTELLEN WERDEN 

AM HÄUFIGSTEN BESUCHT?  

 Sozialberatung* 

 Migrationsberatung 

 Schwangerschaftsberatung                 

*Sozialberatung ist nicht einheitlich definiert 

6. WIE ERHALTEN DIE BEFRAGTEN           

INFORMATIONEN IN ETTLINGEN? 

 Nicht durch Flyer 

sondern im  

Internet oder dank 

Freund*innen 

… und weiteren 35 Ländern zugewandert. 


